

ФСК  
чертеж.

175

Особой важности
экз. № 2
Командир
Сотрудник
10

08.12.89 № 2483-К/ОВ

Ц К К П С С

о распространении по стране призыва группой народных депутатов СССР к проведению всеобщей политической предупредительной забастовки

В дополнение к № 2451-К/ОВ от

04.12.89



По поступающим данным подготовленное 1 декабря группой народных депутатов СССР "Обращение к соотечественникам" распространяется среди населения Советского Союза усилиями разного рода самодеятельных объединений. Тон в этом процессе задают сами народные депутаты. Так, А.Сахаров лично передал текст "обращения" агентству Франс пресс. "Обращение" и комментарии к нему Сахарова и Афанасьева неоднократно передавались зарубежными радиостанциями, осуществлявшими вещание на СССР.

В настоящее время зафиксировано распространение указанного документа в Москве, Харькове, Красноярске, Уссурийске, Смоленске и ряде других городов страны, а также в трудовых коллективах угольных бассейнов Донбасса, Воркуты, Кемерово. Реакция трудящихся на "обращение" преимущественно негативная. Так, Совет рабочих комитетов Кемеровской области считает нецелесообразным проведение забастовки, а в г.Воркуте призыв поддержан только стачкомом шахты "Вашгорская". Участники т.н. всесоюзной конференции объединений избирателей и демократических организаций, собравшей в Москве 2-3 декабря представителей из 42 городов РСФСР и ряда союзных республик, поддержали выступление на ней А.Сахарова с призывом к забастовке.

Чувствуя уязвимость своей позиции, авторы "обращения" в попытках огладить его негативный эффект вынуждены маневрировать, оправдываться. Ю.Афанасьев, например, 6 декабря на встрече с представителями трудящихся г.Москвы заявил: "Предупредительная забастовка нужна для получения весомых результатов на съезде. Это способ привлечения к политической деятельности масс. Наш призыв не обязательное требование начинать забастовку. Этот призыв может определяться каждому. Наш призыв как совет, как рекомендация. Она безвредна экономически и эффективна как способ воздействия".

Вторит ему в своем интервью радиостанции "Би-би-си" А.Сахаров, утверждая, что "2-х часовая забастовка не представляет никакой опасности для экономики страны".

Комитет государственной безопасности продолжает контроль обстановкой, складывающейся в связи с призывом к забастовке.

Сообщается в порядке информации.

Председатель Комитета

В.Крючков